关于体育运动学校公开招聘编内工作人员
资格复核有关事项的通告

根据厦门市体育局所属单位体育运动学校公开招聘编内工作人员（2022年3月）招考公告及相应简章，现将资格复核有关事项通知如下：
（一）对象
　　拟进入专业技能实际操作水平考试的人选均须进行资格条件复核，即：从笔试成绩达到合格线（60分）及以上的报考人员中，按面试人数与岗位拟聘人数3:1的比例，从高分至低分确定面试人选，不足3:1的按实际合格人数确定。
　　（二）时间、地点
　　2022年4月26日（星期二）14:30-17:00。
　　厦门市思明区体育路2号体育局12楼人事处。
　　（三）需携带材料
　　参加资格复核人员应携带以下材料原件及复印件各1份，复印件依序装订成册并逐页签名：
　　1.准考证、身份证。要求在身份证复印件空白处签字声明本人不存在本次招考中不得报考的情形。
　　2.学历证书
　　持国（境）外学历（位）报考的，应提供教育部留学服务中心出具的《国外学历学位认证书》或《香港、澳门特别行政区学历学位认证书》等有关证明材料。
　　属于国内院校与国（境）外院校联合办学取得国（境）外学历学位的，需提供教育部留学服务中心出具的《联合办学学历学位评估意见书》或《联合办学学历学位认证书》。
　　用于报考的学历（含自学考试、成人教育、网络教育、夜大、电大等）应在中国高等教育学生信息网（简称“学信网”，http://www.chsi.com.cn/）上可查询认证；符合报考专业要求的学位，应在中国学位与研究生教育信息网（简称“学位网”，http://www.cdgdc.edu.cn/）上可查询认证。以辅修专业报考的，应同时取得国家承认的列入国民教育序列学历毕业证书，并且辅修专业相应信息可在“学信网”和“学位网”上查询。
　　为了便于快速审核，请持上述学历考生提前准备好相应认证报告或网上查验准备，并自行打印相关书面证明材料。
　　确属情况特殊无法提供的，经招聘单位及其主管部门同意，报考人员可做出书面承诺后先行参加后续考试。书面承诺内容应含个人身份信息、报考岗位信息、延长提交的时限（原则上不超过简章规定的时间），并表明未能在承诺期限内提交认证报告等或出具的认证报告等有关内容不符合岗位资格条件及报考要求的，自愿放弃考试及聘用资格。
3.专业技术职称证书
岗位资格条件要求的“持有医师资格证书和医师执业证书”，应聘人员须提供以上两项证书的原件及复印件。
4.专业工作经验证明材料
岗位资格条件要求的“三年以上专业队医疗工作经验”，应聘人员须提供养老保险缴费凭证或工资发放表等有效凭证、聘用(劳动)合同和所在单位出具的符合岗位条件要求的相关岗位的工作情况证明。　　
请参加资格复核的考生务必认真阅读简章并结合所报考岗位条件，备齐复核材料，以免耽误资格复核或错失面试资格。
　　（四）其他事项
　　1.资格复核通过后由复核单位当场发放面试通知书。
　　2.考生本人因故无法参加资格复核的，可以委托他人办理，受托人须带齐上述资格复核需提交的材料、委托书及受托人身份证原件、复印件参加资格复核。
　　3.除情况确实特殊事先向招聘单位说明并征得招聘单位及其主管部门同意外，未按通知按时参加资格复核的考生视为自动放弃面试资格。
　　4.未尽事宜或情况确实特殊的，按职责分工和权限另行研究确定。
　　（五）温馨提醒
　　所有参加资格复核的考生或考生委托人进入资格复核现场一律需佩戴口罩、出示“八闽健康码”、核验“行程码”并检测体温，近14天内无中高风险旅居史、“八闽健康码”为绿码且体温检测未超过37.3℃的人员，方可参加资格复核。其他情形的，由现场工作人员根据考生实际情况按相关防疫要求评估处理，不配合现场防疫要求者，视为自动放弃面试资格。资格复核结束即尽快离开，避免人员集聚。

